

讀經小組示範－希伯來書第六章

(第三個警告—要竭力前進，達到成熟 五11～六20)

(問：本書作者鼓勵我們要竭力前進，達到完全、成熟的路在哪裡?)

來六 1 註1【基督的開端不只包括信徒對基督經歷的開端，如本節下半和2節所列舉的六項，也包括基督早期的職事，就是四福音所記祂在地上一切的事工。凡是得救的信徒，就像希伯來的信徒，都已經經歷了基督的這個開端；他們應當從此追求，達到完全、成熟的地步，就是本書所啟示基督在祂後期天上的職事裡所要成全的。】

來六 1 註3【.....主要帶領我們往前，我們必須讓祂如此帶領。這是我們與祂恩典的工作甘心樂意的合作。我們要竭力前進，達到完全、成熟，就需要與基督同享祂所達到的，且需要竭力進入仍存留之安息日的安息，來到施恩的寶座前受憐憫，得恩典，更需要喫乾糧，以享受基督照著麥基洗德的等次作我們的大祭司。】

來六 6 註2【.....在他們信的時候，就已經立好了根基。他們若偏離了，又回轉過來，就不需要再立根基，只要繼續往前，竭力前進，達到完全、成熟就好了。他們不需要重複悔改，因為他們不可能再重新悔改。】

(問：我們如何能進入幔內(避難所)，以享受基督那照著麥基洗德的等次，成了永遠的大祭司?)

來六 18 註1【這兩件事，乃是指神的應許和誓言。】

來六 18 註3【20節說到主耶穌已進入諸天，就是幔內的至聖所，在祂那裡有屬天的避風港作我們的避難所，現今我們在靈裡就能進入其中。】

來六 19 註2【主耶穌所進入的諸天，今天就是幔內的至聖所。我們的盼望，如同又牢靠又堅固的錨，已經通入幔內，現今我們在靈裡就能進入其中。】

【本篇思路】

恩典的話和生命的話乃是基督之開端的話，都是好的。這些都是基督徒生活的根基。根基雖好，卻不該一再的立根基。我們蓋會所時，絕不會那樣作。有了根基，就需要建造。

我們要往前，就必須離開基督之開端的話。這意思就是，我們必須離開根基的階段，就是喫奶的階段，嬰孩的階段。

我們若偏離了，又回轉過來，仍願跟主往前，就不必重新悔改，只需往前。我們可以用賽跑為例來說明。運動員在起跑之後若跌倒了，當然不必回到起跑點再跑，只要從他跌倒的地方起來，再往前跑。我們基督徒的生活，像建造的工程，也像一場賽跑。我們開了頭，以後若偏離了，並不需要回到開頭的地方，重新開始；我們只需要從跌倒之處起來，繼續往前。

十八節說到『我們這逃往避難所，持定擺在前頭盼望的人』。...這裡的『逃往避難所』，原文的意思是竭力逃走。...我們不單是過河的人，還是逃跑的人。我們要逃脫甚麼？我們要逃脫一切不是基督和召會生活的東西。我們必須逃脫世界、猶太教、天主教、更正教、和我們自己...百貨公司、這世代的潮流、宗教、老觀念和各種傳統。

按照希伯來六章九至二十節的上下文，作者用『錨』字，乃是描繪出我們都在風暴的海上。我們既然是航行在風暴的海上，就需要有錨。無疑的，我們所要逃入的庇護處，乃是我們的避風港。這避風港就在我們的靈裡，在召會生活裡，在諸天界的至聖所裡，也就是主耶穌所在的地方。我們若想要留在避風港裡，就需要錨。這錨就是我們的盼望，由兩件永不更改的事所構成：一是神的應許，一是神的誓言。神的應許是以祂的誓言作確證。神的應許是神的話，而神的誓言是祂最終的確證。神的應許和神的誓言都是不能更改的，藉此我們就有信心和恆忍，結果使我們有了盼望，就是我們魂的錨。這盼望如同又牢靠又堅固的錨，已經通入幔內的至聖所，固定在那裡，現今我們在靈裡就能進入其中。藉這盼望的錨，我們就得以持定在至聖所內。我們若無盼望的錨，就會船破。

【生命讀經選讀】

本書作者鼓勵希伯來信徒，要從基督之開端的話往前，進到公義的話裡。今天有許多基督徒，甚至連基督之開端的話都沒有充分認識，更談不到公義的話。雖然如此，我們必須往前。我們的根基已經立了，現在必須在其上建造。我們已經悔改並相信了。我們也已經受浸並與基督聯合了，並且我們有把握，將來必有復活和審判。任何人若不信這些事，就不是真信徒。

竭力前進，達到成熟

希伯來書是一卷論到成熟的書。我們若要竭力前進，達到成熟，就必須過河。每當我們發現有甚麼障礙，或不能往前，那正是我們過河的時候。

成熟的意思是甚麼？多年來我們已經看見，我們若活在自己裡面，或抱持個人主義，就是不成熟。我們若一直想要聖潔、屬靈、得勝，那也是不成熟。真正的成熟，不僅是在我們靈裡，更是在召會生活裡。召會生活乃是我們成熟的標記。根據我近五十年觀察的結果，我能見證，在召會之外，不可能有真正的生命成熟。只有在召會生活中，纔有真正的長大成熟。

接受本書的希伯來信徒，在他們的基督徒生活中，一直猶疑不定，不知到底該往前，還是退回。本書就在這緊要關頭寫給他們，鼓勵他們應當繼續往前。

往前去的最好方法，就是忘掉一切。我們一旦忘掉一切，就能立即往前。我們可能花很多時間考慮我們的環境、我們的已往、我們的將來、以及許多相關的事，卻不肯花一點工夫在往前的事上。許多時候，一些親愛的聖徒來問我，對從前、現在、將來、和其他種種的事怎麼辦。很多人都知道，我對這樣的問題從不回答；我只給他們一句勸勉的話：『往前罷。不要談論，也不要記住已過的事；甚至現在的事也要丟在一邊，更不必擔心將來。你若真要往前，就往前好了。』那些忘記一切的人，是往前走得最好的人。你看場上賽跑的人，他們跑的時候，沒有工夫去想別的事。他們只知道一件事，就是奔跑賽程。

我們在這裡看見一個基本的原則：若有人偏離了正軌，或是停下不跑，以後又受激勵要繼續往前，他這時就不要猶豫，不要問問題，只管往前奔跑。許多青年人受到激勵，要與主一同往前；但他們中間有些人擔心，在往前之先是否該作甚麼，惟恐主可能不赦免他，不喜歡他。你若也是這樣，就很難與主一同往前。你若對主認真，就只管往前。忘掉祂是否會赦免你，或者是否喜歡你。不要在這事上花時間考慮，只要達到目標，得著獎賞。不必考慮對或錯，只管往前。

先鋒

作者現在告訴我們，基督不僅是救恩的創始者，也是我們的先鋒。主耶穌作先鋒，領先經過風暴的海，進入屬天的避風港，照麥基洗德的等次，為我們作了大祭司。作這樣一位先鋒，祂乃是我們救恩的創始者。（二10。）作先鋒，祂開了通往榮耀的路，作創始者，祂已經進入了榮耀，進入了幔內的至聖所。主耶穌為了進入幔內的至聖所，曾經逃離一切事物。祂逃離祂的母親，逃離祂的兄弟。（太十二46～50。）祂逃離猶太教，而進入幔內。這裡不是說耶穌進入諸天，而是說祂進入幔內。祂進入了神的面光中。祂逃離了一切，進入幔內神的面光中；我們乃是有充分的確信，在幔內拋下盼望的錨。（來六11，19。）

我們在希伯來書生命讀經裡看過這麼多篇信息之後，必須注意這一件事，就是逃跑。我們必須從一切事物中逃跑，因為一切事物都是危險的。要逃離你的老觀念，要逃離無召會的生活。你若沒有召會生活，你就是在風暴的海上，沒有庇護所。你遊蕩的心思也是風暴的海。要逃到你的靈裡，逃到召會生活裡，你就有了庇護所。這樣的逃跑乃是真正的過河。我擔心許多人讀過這篇信息，還沒有逃離一切，還沒有過河。讓我們逃到我們的靈裡，逃到召會生活裡。讓我們逃入幔內，進入至聖所。

（摘自希伯來生命讀經第29、30篇）